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Szerkesztőség :
"VVeisz Márk könyvkereskedése, hová a lan szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kózirntok nem mlntiuiK vissza.

A tűzoltás tárgyában.
Csongrád, 1901. június U>.

Múlt hét vasárnapján a község­
háza tanácstermében Nyiry Gyula 
szolgabiró értekezletre hívta meg 
azokat, akik ez iránt a fontos kér­
dés iránt érdeklődnek.

Az értekezleten Újhelyi Nándor 
kir. tanácsos legelsőnek jelent meg. 
S ezzel is mutatta, hogy minden 
közügy iránt legmelegebben érdek 
lődik.

Az értekezleten jelen voltak : 
Baghy Zsigmond, hl. Borbás Józsel, 
Csejthey Lajos, liszes Imre, Hder 
János, Goda István, dr. llollósy 
István, Sághy Mihály, Sóidva (iyul.t. 
lfj. Szilber János és Vannay Lercncz 
urak.

Nyiry Gyula szolgabiró üdvözöl­
vén az értekezleten megjelenteket, 
az ülést megnyitotta, s előadta, 
hogy a legutóbbi tüzeset szomorú 
tapasztalatai immár elkei ulhellenne 
tették a tűzvészek ellen való vé­
dekezés kérdésének olyatén meg­
oldását, amely megfelelne a kó-

S hogy a ko- 
éixleklődését is lel költse e 

fontos kérdés iránt, azért hívta 
össze az értekezlet tagjait, s kéri. 
hogy tegyék megbeszélés tárgyává 
azokat a módozatokat, amelyekkel 
a tűzoltás hiányosságain segíteni 
lehetne.

Sóhlya Gyula városi főjegyző 
erre nézve elmondta, hogy az ön­
kéntes tűzoltói szervezet mai alak­
jában nem felel meg az igén vek­
nek, amit a jelenlevők mind elös- 
mertek.

Hogy a felszerelések sem kifo­
gástalanok az is tagadhat!.in. A 
közgyűlés takarékossági szempont­
ból ellenzett mindentéle olyan 
kiadást, amelylyel a tűzoltás hiá­
nyain akart az elöljáróság segíteni.

Hgy-egy tűz után felmerült az az 
óhaj, hogy kellene néhány tűzoltói 
eszköszt beszerezni, de aztán ma­
radt a régiben minden. Azért tehát 
ő azt tartaná helyesnek, ha a köz­
ség — abban az esetben, ha a 
költségeket nem akarná pótadó 
utján fedezni : akkor a szabályren­
delet 15 §-a alapján alakítsa meg 
a tűzoltói egyesületet, amelynek 
minden 20 éves községi lakos tagja

zönseg igényéinek, 
zönség

Előfizetési :lij:
l'.gvsz vvre 'S kur. kél évre 4 ! *r Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ái<. 16 fillér. 
i&kiai<t«n vusúniii|> *•«***•£»•«kI.

Kell hogy

nJ
i I semmi szia 
. tós.tg kisérle- 
. II« ne kisérleni 
>_\ a kötelező 

alapján ren-

legyen
magát váltani.

hszerint nem kellene pótadó eme­
lést igénybe venni s a tűzoltói 
költségek kitelnének a megváltási 
dijakból is. Szükség \s enne bősz* - 
rezni 3 könynyű viz.puskát, 50 
kézi-vedret, 7 új la tot a régieket 
kiigazítani, es 10 tűzoltói állást kel­
lene szervezni. Mii délekre meg­
lelek) költségekről a k »telező köz­
ségi tűzoltó egyes il«i lelálliúsa 
által lehelne goiu.oik« dni, ha ezt 
a közgyűlés elfogadná.

Ujhelvi Nándorivii. t m.iesos he­
lyesli azt a törekvés . nogy a tűz­
oltás kérdését rend •/1 ú kívánja a 
hatóság más módon. > ért a jelen­
legi csakugyan nei i felel meg a 
közönség érdekeitek. Hanem a 
költségekre nézve a. t ajánlja, hogy 
pótadó emelés ülj 
alatt se tegyen a I) 
let. Azonban meg k 
azt a módszert, > 
községi tűzbiztosítás 
dez/vix a tűzoltás kelu.sét. hüben 
az esetben ugvanis a közönség a 
üi/oltóegyestilet költségeitől is meg­
lenne kímélve, mert hiszen ha az 
egész község eg\ t ir: illatnál biz­
tosit.ma házait és vagv mát, akkor 
mar a biztositó tá sí latnak áll ér­
dekében a tűzolüh t g -et rendezni 
és kezelni.

1; tekintetben azt .yáillja hogy 
a Sóhlva Gyula löjvgyző által ja­
vaslatba hozott terv xl kapcsolat­
ban, tegyen lépések M az elöljáró - 
ság arra nézve is. hogy a tűzoltó­
ság szervezésére nézv«- fel lehet­
ne-e állítani a kötői« ;ző községi 
biztosítást is. Lbbei a/ « selben a la­
kosságot nem terheli é úgyszólván 
semmi költség.

Az értekezlet magáé'a tette mind 
a két javaslatot, s megbízta egyik 
tagját, hogy tegyen epéseket a 
Maros- fordavármeg ,’ti szabályren­
delet beszerzése, épt.r a községi 
tűzbiztosítás tárgvabar . másrészt öl 
pedig az elöljárós ige t lelkérte. — 
liogv Solilya Gyű a lójegyző javas­
lata alapján tegyen e < tcrjes/Ust a 
közgyűlésnek, a községi tűzoltóság 
szervezése és a tüze hószerek be­
szerzése és kijavítás.i i állt.

Újhelyi Nándo' úr. tanácsos 
felemlíti hogy a sz malyrendelet
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<;-ai előírják miszerint a 
lakóházak tűzbiztonsága védelmére 
egy-egy 200 literes hordót és egy 
hosszú létrát kell tartam. Tehát kéri a 
hatóságokat, miszerint ennek az 
igen üdvös rendeletnek érvényt 
szerezzenek : mire Nyiry Gyula 
szolgabiró előadja, hogy e tekin­
tetben Máíéfíy Kálmán főszolga­
bíró intézkedett s ő is a maga ré­
széről mindent elfog követni, hogy 
e nagyon is üdvös rendeletnek 
érvényt szerezzen, amit az értekez­
let helyeslőleg tudomásul vett.

hder János felemlíti hogy na­
gyon is szükséges volt a lakosság 
érdekében a tűzbiztonság ügyét 
szóvá tenni, mert az tapasztalható, 
hogy a szándékos gyújtogatások 
nem tartoznak a legritkább esetek 
közé s helyesli az értekezlet egy- 
hehi vását.

l szes Imre tűzoltó főparancsnok 
azt hangsúlyozza, hogy a tűzoltó 
szerek nem részesülnek kellő gon­
dozásban. A község sem meg fe­
lelő helyről nem gondoskodott, — 
sem azok javítására nem költ, s 
igv természetes, hogy azok a foly­
tonos használat miatt évről-évre 
inkább romlanak.

■ Azelőtt Borbás Lajos műlakatos 
évenként 180 Irtot kapott a tűzol­
tói szerek folytonos javításáért, évi 
általány összegben: most 120 irtot 
sem akart a közgyűlés neki fizetni, 
s így tönkre mennek a 6—7000 
fitos tűzoltói felszerelések.)

felemlítette még a főparancsnok 
az ártézi kutak hiányait is, vala­
mint az önkéntes tűzoltói szerve­
zet tarthatatlanságát, mire nézve 
az értekezlet abban állapodott meg 
hogy a közgyűlésen Sóhlya Gyula 
főjegyző javaslata értelmében az 
elöljáróság költségvetést és szabály- 
rendelet tervezetet nyújtson be.

A költségekre nézve a községi tűz­
biztosítás iránt lépéseket fognak 
tenni, hogy a tűzoltás terheit a bizto­
sit«) társulat viselje, hiszen ha nem 
oltják a tüzet, akkor leég 8—10 ház 
minden tűznél: s úgy a biztositó tár­
sulat többet űzet, mintha tűzoltókat 
tart.

H tekintetben rendkívül üdvös 
volna, ti a a kísérlet sikerre vezetne. 
A kezdeményezés már megtörtént.

!)r. I[öltöny.

Nemcsak Magyarországon 

legolcsóbb
io : Ferencz József keserüviz,

ha,.em a világ kereskedelemben is virágzó 
kivitel: czikk helyet foglalja el. Bevásárlásá­
nál nagyon ajánlatos csakis »Ferenci József 
keserüviz* elnevezési használni, nehogy 
más, csekélyebb értékű vizet kapjunk,
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Köztisztaság — közegészség.
(Folytatás.)

8 S Ha az árúczikkek vagy termények 
el ’ és lerakásánál valamely utcza, vagy

fér bemocskolása nem mellőzhető ta:to- 
t/ik az illető fél a bemocskolt tetsc^e. ^naponként megtetittatni és . —) 
saját költségén az arra kijelölt helvie et
távolittatni. , , .

9 6. Utczán vagy köztérén baimeh 
állatot levágni vagy szárnyast ölni til-
tatik. . . .

10 S Úgy a köztereken, valamint a
fő- és’ mellék utczákon jármüvekből az
ja a vonó jószágot kifogni és etetni tilos
" 11 s A város belterületen semmnele
lábas vagy szárnyas jászágot legeltetni 
vagv pihentetni nem szabad.

1') 8 Az utczák, nyílt terek, házak
vagv kereskedések előtt semmiféle anya­
gokat, csomagoló eszkzóket, hói dókat, 
ládákat kívül tartani megnem enged­
tetik.

13 Az udvarokból havat csak a 
hatóság által kijelölt helyre szabad hor­
dani.

14 t; A sertés hizlalás város vag\ köz­
ség belterületén csak házi szükségletre 
és 6 darabnál több egy háznál, illetve 
egy telken megnem engedtetik, a nagy­
bani sertés hizlalás a hatóságtól e czelra 
kijelölt területen és pedig a varoson kí­
vül engedtetik meg.

15. Építkezéseknél a törmelékeknek, 
kiásott földnek és az építkezéshez szüksé­
ges anyagoknak elhelyezésűre az építke­
zési engedélyben hely jelöltetik m -g.

16. §. A jelen szabályrendelet rendel­
kezései ellen vétők, amennyiben cselek­
ményeik az 1879 évi XL. t. ez. 119. 124. 
és 125. tj-ainak minősítése alá nem esnek, 
a következőkben megállapított bünteté­
sekkel büntetendők, t?) az 1. 6. 8. 11. és 
13. tj-ai ellen cselekvők 2 írttól 10 Írtig 
terjedhető pénzbüntetéssel bűntetteinek. 
/?) a 2. 4. 5. 7. és 9. Uok ellen vétők 2 
frtól 20 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendők/— mely járvány esetén 100 
írtig felemelhető, c) a d. 12. 14. es 1>. 
jj-ok rendelkezéseinek áthágói pedig 2 
fittől 50 írtig terjedhető pénzbüntetéssel 
bűntetteinek s végül J> a 19. ellen 
cselekvő 2 írttól 20 fi ttig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő.

(Vég6-)

magyar
közönség.

Elmentek hát a smneszek — s me- 
maradt 12 hónapra ;z a ko'dy. an e 
szomorúan bizonyítja, hogy a nemzeti n 
velődés oltára elfér gv rozoga bodebam 

És aztán az a j a hideg iesz.\ etkn.cg
egyebet is igazol. , ■ ,

Mit kerestük itt maguki A/ huta 
ide magukat? Egy leli ész szólt így.

Ezekkel a durva szavakkal tagadta . ; 
mag var műveltség .n stolait, niikoi ^ - 
letgyüjtés czéljabol a színtársulat titkai a 
nála tisztelgett.

Bizony nem kell a Ugatnunk, mikor a 
legmüveletlenebb e n serre kell rámutat­
nunk Mindenki tudja hogy ki ez a saj­
nálatra méltó beteg \ müveit közönség 
igyekezett ugyan k up t-lni íeszveM U 
aK derék igazgatót ' _ e es taisulaU H 
de az eredmény non ve kielégítő. At t 
a lakosság zöme, a gad; osztály, a pol­
gárság távol tartót' i ma gat a színháztól.

! Oly kevés fogékon; got mutatott a mű­
velődés iránt, hogy k tsé ;be kellene es­
nünk. mintha még ' aj* sem volna meg 
lelkében a hajiammá a nuvelodes nant.

Nincs mii csodáin zei - hiszen nem 
lehet az máskép > 9 n pnel, amelynek 
hosszabb idő óta. • e .‘tőié. lelki oktatója 
olyan fajta alakja a t. riadalomnak, aki a 
biinügvi krónikák ó 1 otríuvok rovatában 
állandóan szerepel mit vádlott.

Annál orv ende te el b tehát az a jelen­
ség, mely arról tes oiz* nvságot, hogy a 
társadalom maga a ..úja cezébe venni ezt 
a nagyon fontos l éidért. I gvants a ka­
szinó érdemes cin A . s lapunk leivios 
szerkesztője felvetette1 ; zt az igen prak­
tikus eszmét, bog át adalmi utón kell 
szervezni a színészt t iá-.tolásának, a ma­
gvar közművelődé ae: ' gyét, még pedig 
a'nők segítségét is t el. v- m án az. akeztoba. 
lgv elérhetőnek v Ifi . zt. hogy síkéiul 
majd Csongvádon a nngv ír műveltség pár­
tolásának/ a magj ai ; zivilizáczió szent 
ügyének elvan egvé :et is m -gnyerm, 
akik eddig — nem up. n hazaliatl.mság- 
b,)I — hanem eg ve a . íe tányolliató okok­
ból nem látogatha* ik a : előadásokat.

Ezek az okok pl az, h így 12 frtos, 
vagy 24 frtos cv.liui bérletet egyszerre 
kifizetni sok o il; dr ik bajos .1 U g, s 
mivel kísérő nélk ál lem mehetnek szín­
házba inkább lei íoadtak a színházba 
járásról.

Erre nézve teli t ; z a terv merült lel.

hogy alakítanak egy «szinpártoló egye­
sületet- amelynek tagja, 12 havi te.alet- 
fizetéssel már most megváltják, illetve 
eíőjegvzik helyeikre a jegyeket, s mik ot 
a színi idény elérkezik, a főszo gab.ro. hi­
vatalnak ők ajánlják azt a társulatot amdj -t 
pályázaton kiválaszt az egyesület. <
1 A közönség, különösen a nők é, az. 
ifjúság a felvetett eszmét nagvon helyeslik.

\ színtársulat 129 ) formt kiadis.it # 6) 
drb 12 frtos bérlettel, 209 frtsubvencz.ov.i l 
és egv műkedvelői előadás jövedelmével 
fedezni lehetne : úgy hogy a szubveuez ío 
fejében 3 ingyenes népelőadast tartsanak 
a színészek három vasárnap délután.

A járási főszolgabírói hivatal, a közmű­
velődés pártolását hazafias kötelesség ének 
ismervén fU eddig is, úgy reméljük, 
hogv ebben a tárgyban is, meg lógja 
tenni a kezdeményező lépéseket, mihelyt 
eziránt biztos tájékozást szerez, hogy a 
lelkesedés nem pillanatnyi felhevüles, ha­
nem komolyan foglalkoznak vele az ei- 
deklődők, akik között főleg Bagi Zsig- 
inond urat és Aladár Sándorne uniót kell 
dicsérettel kiemelnünk, mint akik valóban 
hazafias buzgalommal keltek pártjára en­
nek a nemes ügynek.

Hogv van közönsége Csongradnak, s 
lehetne társadalmi utón szép eredményt 
elérni: azt eléggé bizonyítja az a fényes 
névsor, amelyet itt közlünk a színház­
látogató közönségről ;

Babócs Bél i, Balázs Anna, dr. B >ér 
Antal, Blázsik Mihály (2), Bízó Mihály, 
Borbás Sándor, Borbás József, Bubem k 
Antal. Cseuz Imre, Cseni eg i Gyula, Eg- 
ressv László (2), Eszes Imre (2), Hder 
János (2), Faragó Antal né, Forgó József, 
Gvergyádes István, Herczegné (2), Hollv 
István, Holló Adolf, Jeles Ilona, Mátéit v 
Kálmán (2), dr. Molecz Lajos, Mészáros
Ede, dr. Nagv S ind or, Nyirv Gzula (2), 
I’ilát Anna, Poz.sár József, Kotter Samu, 
Sághy Mihály (2), Sordovány János (2). 
dr. Schwarcz Izsó (2). dr. Szarka Mihály 
(2), Szőke István, Szőke Macza, Komád 
Vilmos (2). Tekulics Sándor, Aáradi Erzsi, 
Aladár Sándorné, dr. Aida Sándor.

Mindössze 51 bérlő volt. S ha a kaszinó, 
a polgári kör elnökei és a li dóságok fő­
nökei e fontos ügyben a nők és ifjúság 
hazafias törekvéseit támogatni fogják: úgy 
biztosan lesz sikere.

t’gv halljuk, hogv jövő héten a kaszinó 
elnöke és a hatóságok főnökei közös 
meghívó által értekezletre fogják egybe­
hívni az érdeklődőket.

A gyermekek védelme.
Angliában a gyermekek védelmét a leg­

első állami feladatnak ismeri el az angol 
nép és a közigazgatás. Itt - az orvosokat 
megrágalmazhatják — anélkül, hogy az 
esküdt urak ezt büntetnék. A gyermek- 
pusztításokat pedig olv egykédx őséggel 
nézi a közönség, hogy irtó/.altal kérdezzük : 
vájjon mikor fogja ez a nép belátni — 
hogy a gyermek pusztítás a gyilkossággal 
egyértelmű bűn, a mit — kellő szigorral 
kell megszüntetni.

Hogv ez igy van — mutatják azok a 
bűnpórók, amelyek igazolják, hogy az em­
berélet kioltását, tömeges mérgezéseket, a 
gyermek pusztítás iskolájában tanulják meg.

Szentes város 1900 évi jelentéséből erre 
vonatkozólag dr. László Vilmos orvos is 
érdekes dolgokat mond el. Átvesszük azt 
szószerint' mert itt Csongi ádon is elijesztő 
a magzatelhajtás és gyeimekpusztítás.

*

«Ha a halálozási okokat kutatjuk, arra 
az eredményre jutunk, hogy e nagy vesz­
teség oka nem a közegészségi viszonyok 
kedvezőtlenségében rejlik, (mert ahol ezek 
rosszak, ott csakhamar a fertőző betegsé­
gek lépnek fel nagy számmal és sok ha­
lálozással) ; hanem oka a nagy gyermek­

halandóságnak az ho ;y a szülők, tisz­
telet a kivételnek — gyermekeikkel nem 
törődnek kellőleg. az> k it rosszul és czél- 
szerűtlenüi táplál ,k. i elügyclct és gon­
dozás semmi. " / < ik a telkem mindent 
ez a felelet legtöbbször, ha az orvos a 
kicsinyek táplálta zás u >1 kérdezősködik. 
Elszomorító az. ,i k -p a mi sok szegé­
nyebb családnál, íov \ a gyermek beteg­
sége miatt 11 hogy őket a gyógyke- 
zeltesés elmulaszt isát rt megbüntessek 
kihívtak, elém ta ült látva a szerencsét­
len gvermeket, finck napjai vagy órái 
már fneg voltai számlálva. Nagy fej; 
sápadt, vértelen, beend, fájdalmas arcz; 
melyből csak a nag), semmit mondó 
szemek tűnnek eő; "epedezett ajkak, — 
melyekről folytonos nyöszörgés hallik, 
mit néha egy-eg\ sik zip szakit félbe; vé­
kony nyak. mely a fi j terhét nem bírja; 
a mellkason a zorc ti k kiülnek: vézna 
kéz és láb: nag pilíadt has: ez a sze­
rencsétlen gyermek leírása. Az ilyenekből 
hamarosan angyalok lesznek, de nem is 
csoda. A szegéin kicsinyek mikor meg­
születnek és pái hűiig vagy hónapig 
anyjuk tejét szopj ik, szép kövérek, hiszen 
anyjuk rendszeriül elmondja: "olyan volt 
mint a vakart polpka,» nem sokára azon­
ban dologba kell illat i vagv más egyéb 
elfoglaltság jut z. anyának, a szoptatás 
hiányos lesz, majd pe l g a csecsemőt el­
választják, A gyermek ilyenkor felveri

sírásával az egész házat és hogy a csend 
mentői előbb helvre álljon, a kicsinyek 
szájába dugnak egy rongyot, — melybe 
tejíze áztatott kenyér van. ezt szopja órák 
hosszáig, sőt napokig, lgv aztán csend­
ben van. Ebédre burgonya, szalonna vagy 
egyéb rá nézve megemészthetetlen ételt 
kap, után na ismét cz.ucz.li következik, 
néha-néha - ha már ennek daczára is 
rosszalkodik — rághat anyjának kiapadt 
emlőjén, mert ha a szoptatás nem rend­
szeres, a tej «elszalad» mint ahogy mon­
dani szokták. A kicsiny aztán sovánvodik, 
hasmenést kap néha 10-szer, néha 20-szor 
napjában, étel nem marad meg benne, 
alig tud mozdulni, bőre száraz, fénytelen, 
folyton viz. t kér, panaszosan siránkozik, 
szája a czuczlitól penészes lesz: nosza ha­
mar orvosért, az orvos eljön, kétségbe­
esve látja, hogy kései s hogy ismét egy 
angyallal több ... Es a szülők legna­
gyobb része azt mondja, «jól járt szegény, 
hogv az Isten magához vette,» majd jő a 
szomorú temetés, a szülők siránkozása, 
utánna aztán a valódi nagy csend, hiszen 
a halottak olv csendesek!

lgv pusztul el nagyon sok gyermek, 
akik legnagyobb része épen, erőteljesen, 
egészséges szervezettel jön a világra és 
csakis a czélszerütlen vagy rósz táplálko­
zás, rósz gondozás és nemtörődömség 
ássa meg ró sző ere a korai sirt.

(Folytatása következik.)

Abu
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váj ősi közgyűlés tartatni.
— Szüzbeszéd. A csongrádi kerület or­

szággyűlési képviselője pénteken tartotta 
szűz beszédét a képviselőházban. I gv mis 
aziránt terjesztett be határozati javaslatot, 
liogv az összeférhetieiiségi törvény ha­
tálya a lőrendiház tagjaira is kiterjesztessék, 
s határozati javaslatát lendületes és szép 
beszéddel indokolta meg. A szónokot za­
josan megéljenezték ét számosán gratu­
láltak a sikerült szónoklathoz. Mi is üd­
vözöljük ez alkalomból.

— Évi jelentés. Szentes város 1900 évi 
közigazgatási állapotairól d. l akos Imre 
polgármester évi jelentést adott ki. A 
jelesen megszerkesztett műről jőve sz án­
ban kimerítő ismertetést fogunk közölni.

— Életveszélyes gyalogjárók A főszolga­
bírói hivatal már egv Ízben felhívta az. 
elöljáróságot arra, hogy a gyalogjárókat, 
ott ahol életveszélyes, karfákkal lássa el. 
Az elöljáróság meg is felelt ennek: de 
azért még sok helyütt van iga/itni való. 
Épen most halljuk, hogy egv szegény 
asszony életveszélyes zúzódásokat szenve­
dett amiatt, mert a töltésen, ezen a gya­
logjárón beleesett a lépcsőlejárat gödrébe, 
mert onnét hiányoznak még a korlátok. 
Az elöljáróság hasonló panasz folytán 
tétetett a gőzhajó állomás lépcsözetéhez 
egv lámpát, a főszolgabíró rendeletére. 
Ámde úgy látszik, szükséges minden lép­
csőlejárathoz korlátokat is Kiállítani. A/t 
hisszük, hogy Csejthev l.ajos bitó, mint 
eddig, úgy most is nem fog késni az in­
tézkedéssel a közönség érdekében.

— A csongrádi sugárul. A község f. h > 
17-én közgyűlést tart, ebből az alkalom­
ból a félegyházi ut gyalogjárójának vé­
delme tárgyában és a főtéi l nnék rende­
zése, valamint a közutak 
gvában többen kérelmet 
benyújtani a közgyűléshez . .

- 1659 trachomabeteg S/t-m. - •
jes/tő .i/ a nagv '/ mi, nielx « un 
kozott a t mű liom i> K iv^vkvt lünlvh 
vs a látási «u\« '.»k ivlent* 'V w* »

heiásit.U.t tir- 
s/.Mklvkoz.ii.ik

kevf'vhh mint /'* a Itt, Inoti.ts ' - 
.;/,///, Mvltx I li i • I ■ . • m '»
I' tudják, mert Mik li»| 
gvógvitá'ától, haiivm I ittenié

1 \ . ' ' »4 • Mi t// ti ,
mint legutóbb telte llegvi plcl*án«*', akii i - -b 
esküdtszék — úgv mait Sm it, v/v«i n«*« l»i*ini. «vtt 
mcfc. Mi'/vii i'ik In.Vi v at I . • I ti «
öi okos v.iksággal

— Csongrad es Szentes Nim , s, mim uj
a nap alatt, mondja Ben Akii' i rabbi, l Viel 
Acostában, s épen úgy el lehetne mon­
dani azt is. hogy nincs semmi olyan kép 
telenség, amely a városok történetében 
elő ne fordulna. Szentes pl. évek Lila ho­
zakodott az általános km űzet vám szedés 
jogától; mert azt hitték, hogy nem fizeti 
ki még a költségeket is holott most a 
gyalogjárók és közutak fentartására éven 
ként 15.000 koronát fognak kapui az /</<•- 
génektől, s ugyan annyival apaszthatják 
majd pótadóikat, s egy pár év alatt ezzel 
a jövedelemmel az egész várost elláthat­
ják aszfaltburkolatú gyalogjárókkal, mint 
pl. a kis felvidéki városok teszik már 
régóta az általános kövezetvám jóved I- 
mével. Szentes már évek itta elérhette 
volna ezt: de vártak vele évekig, sőt 
vártak volna még tovább, ha boldog em­
lékű volt főispánunk nem sürgette volna 
a várost — az általános kövezetvám mun­
kálatainak elkészítésével. Szentesnek tellát 
lesz egv nagy jövedelem forrása, amely- 
ivei összes utc/áit aszfaltburkolattal lát­
hatja el hamarosan. Csongrád község ellen­
ben? Semmi uj nem lévén a nap alatt 
Csongrád már évek óta megszerezte az 
általános kövezetvám jogát: de attól fél — 
hogy nem fog semmit jövedelmezni. S az 
eredmény ? Az életveszélyes gyalogjárok 
és járhatlan utak.

— A keddi és pénteki vonatok, Csongrád 
és Félegyháza között a keddi és pénteki 
hajnali vonatközlekedés visszaállítása tár­
gyában a vármegyei közigazgatási bizott­
ság előterjesztést intézett a m. áll. vas­

:;SONGRÁI)f LAP

utakhoz. A kérelem azonban nem lett i 
teljes th■ t í ■ mert oly kevés utas vette 
használaii i az említett vonatokat, hogy 1 
még az o., 1 j árát sem fedezhette belőle az 
;í 11a in vasinak igazgatósága.

Névtden levelek Szezonja van min­
dennek. Most a névtelen gazemberek csi­
nálnak ú; forgalmat a névtelen levelek 
Írásával. Aaládi vagy magán becsület 
ezen ti rínák előtt ismeretlen fogalom, mert 
különben nem küldözgetnék tiszte-sóges 
egy énekli .•/ aljas firkáikat. A társ .dalom­
nak ezen fekete lelkű névtelenjei bizo­
nyulni n -ni tudják azt, hogy névtelen 
leveleket küldözgetni hitványabb eljárás, 
mint az o vtamadú-. Mar •>/ orvtámadással 
szemben némileg v.. f-On-c" ^
a védelemre, addig » névtelen l< vet < 
gyártóivá szemben tebv tlcn -íz ember 
Egv azon un fenmarad minden bv..ük-tus 
embernél- megvetése az ilyen emberi 
alakba bi jt becsületrablönak.

Usziistanitás Az. úszást.-,:.;! V- f. hó 
24-én, li tton kezdődik. A ki!, tanulni 
akarnak, jelentkezzenek lapunk kiadóin 
v a tahiban

Tán ztanitási tanfolyam. A c5ons -idi
lőszolgab nil hivatal 3331 9 )! számú vég­
zésével n -gengedte Kiszel Antal táuczta- 
nitiin ik, togv jr.tiu hő kezdődőiig
a "Váró I NépkvfU helyiségében tál ez - 
tanfoly.in ,4 nyithasson Ajánljuk a törekvő 
ifjú t;iiK tanítót a közönség becses párt­
fogásába.

Az egyidül elismert, kellemes i/.ü, termé­
szetes ha li íjtiiszer -i i: r u.z József kese- 
rüviz, mért is általánosan kedvelné és 
rendkivü n •ps/urnvé vált. A biztos és 
tartós I); tásu I-'erenez |<izsef vizet 10 vi- 
I igki.illiK s. -it |u ar.mvéi minél tüntették 
ki és e v héi/tartásban sem szabadna 
hiálivozn t.

"És mé |is mozog a fold !„: az acctilen- 
g.iz in ’-gi robban! m l -gatják újabb in 
a s/i ks/.i di szél Hildában történt nagv rob­
ban.is ut; it. \ természetes tulajdonságo­
kat puszi I éi litás.ikkal nr gváltoztatni nem 
lehet, a/.-kkal mindig kuli .szólni 1 Sajéitsá- 
g< - v I -t in hogy épen most renee/i be 
a villáim ílágitást Szegszárdon a Siemens 
és 11 ilski t.-. g s nnutegv megnyugiíróm 
hat a lak is ipa. hogy annak rendkívüli 
nagy elő tyósségei mellett egyszersmind 
a robb.ii i-ok örökös aggodalmaitól is 
megüt iu vilin -k.

Or. Aide • Adolf, fourvos Nagy Karoly. Szál 
marmegye: Igazolom, hogv a magam csa- 
I.id; inál, mit m.isoknál tilt ú.vieteim után 
a h is/ni itba h </.• tt "Kristály» viz az 
cmé'/.t -t nagvoii előwgiii és mint hygi- 
etiikiis é-l e/eti \kitűnő.

Ivleh * s/vrkvs/t«" 
I .11 -S./1 I kv' / f« l 

Ki.ul« l.iptnId|ifon<

l'atlrr .Iniios. 
I iwfio vaIoii:

fi57ö |öOI 1-30 íjr td község elöljárós igától.

HIRDETMÉNY.
L'Oii^ t I \ .irungvu t- k. túr, én vh.it'»>ági hi/.ots.ig.i 

.Utal alkutut tíi<rvmlvs/vM sz.ih.ilyiv-mlelet alapján li- 
gvulnie/t jIU k ,i k<t/.ims«. 4, liogv a község belterüle­
tén 'Z.tini t i • takar m m vii v műk külön allét csűrökben 
\agv ledett helyiségekben helyezhetők c1 s a nyílt 
beíveli \alo lelakás (a‘/.tagok vagy kazlakban) csak 
ott enge lief k meg, hol ez a I egközelebbi épülettől 
minden iránx »an lega'áhh 40 méter távolságra rakatott le. 
lovábh.i Ima a/ épületek közt tűz veszélyes cselekine- 
nvek, miivé iek hordás idején nyílt helyen csűrök 
vagv padlás kon s rakado helyeken a szivaioz:is s pi- 
pázás, valan nt gyufának hii mellett hordása lélszerek 
S istáinkban > általában gvillékony anyagól; közelében 
lámpán kIvü gveftvának, mécsnek haszn ílata, továbbá 
épületek k<» ötti lövöldözés s tűzrakás tilos, er a gyula 
,t gyeiinekt < alt.il hozzá nem tűrhető helyen tar- 
t.Ilidé».

Minden I. iztula|itoiios köteles házánál a tuzedtas 
c/éíjaira f f/ / V /tr/ifo/ifrr tartalmú hantát 
fat/Mmrntt H utáln a állandóan rizzrf mnj- 
t otter, <‘f//' merítő red ret, ej/f/ szi hr a esapót 
s ( {/u oty 'to.:szú létrát tartani, melynek se- 
(je/j/erel az ad ra eleiken leró húr mely épü­
let fedélze éve leltet jutni.

\ lógat t ila jdoimsok tűzvész esetén tartoznak an a 
alkalmas edé r ekbeu a vész sz.ii.'helyére vizet száll*tani

3. OLDAL.

s kik a fecskendőkéi és az első 3 lajt vizet magán 
fogatukon először szállítják a vész színhelyére, a köz­
ségi pénztárból 2 - í> koronányi jutalomban részesit- 
tetik.

A hivatkozott szabályrendelet 13. §-a alapján a tűz- 
lendészet kezelésével megbízott előljárósági tag ezen 
iiirdetmeny közhírré tételétéi szénnitott 15 nap alatt 
házról-házra log járni s a tapasztalt hiányokról jelen­
tést teend.

Mindazok, kik az itt lelsorolt óvintézkedések meg­
tételét elmulasztják, a hivatkozott szabályrendelet 45. 
iv-ához képest 2 - 20 Írtig terjedő, s behajthatatlanság 
esetén megfelelő elzárásra átváltoztatandó pénzbün­
tetéssel fognak sujtatni.

Csongrádon 1 “5.. évi június hó 15-én.

«yulet Csejthev Lajos
jegyztl. bíró.

Versen)--tárgyalás.
A csongrádi kir. járásbíróság hivatalos 

helyiségei és a járásbirósági fogház fűté­
séhez a jövő 1902 évben szükséges 60 
köbméter és 40 '/2 köbméter, összesen 
100 köbméter prima minőségű, hasá- 
űos bükk tűzifa szállításának biztosítása 
czéljából a folyó 1901, évi június hó 30-ik 
napján délelőtti 10 órakor, Csongrádon a 
kir. járásbiróság hivatali helyiségének 1 
számú szobájában ajánlati verseny-tár­
gyalás fog tartatni.

Lel hivatnak ennélfogva mindazok, kik 
az ajánlati verseny tárgyalásban részt venn i 
kívánkoznak, hogy 1 koronás bélyeggel 
ellátott ajánlatukat, zárt és lepecsételt bo­
rítékban a csongrádi kir. járásbiróság I. 
számú jegyzői irodájában az iroda keze­
lőjénél, a hivatalos órák alatt folyó évi 
június hó 30-ik napjának délelőtti 10 órá­
jáig nyújtsák be, vagy ugyanezen idő­
pontig a csongrádi kir. járásbiróság veze­
tője ezimére bérmentesen posta útján küld­
jék be. a boríték küllapján ezen felirattal: 
"Ajánlat a csongrádi kir. járásbiróság ve­
zetőjének 1901. El. ‘‘-'/a számú verseny- 
tárgyalás hirdetményére.»

Az ajánlat tevő köteles 40 korona bá­
natpénzt készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a csongrádi kir. Adóhiva­
talnál letétbe helyezni és az erre vonat­
kozó letéti elismervényt a zárt ajánlathoz 
csatolni, vagy a versen »'tárgyalásra kitű­
zött határidőig az I. szánni jegyzői iroda 
kezelőjének átadni.

Az ajánlattevő ajánlatának elfogadása 
esetén köteles a szükséges tűzifa ntenv- 
nviséget folyó évi deczember hó 15-ik 
napjáig szállítani és köteles zárt ajánlatá­
ban azt, hogy a versenytárgyalás feltéte­
leit egész, terjedelmében ismeri és elfo­
gadja, kijelenteni s a tűzifának köbméte­
renként meghatározott egységárát, melyért 
a szállítást elvállalni hajlandó, számokkal 
és betűkkel kiírni.

A bánatpénz nélkül, továbbá a kitűzött 
időn túl beadott, vagy beérkezett ajánla­
tok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlati versenytárgyalás feltételei, 
melyek alapján a szállítási szerződés meg­
kötendő lesz, a kir. járásbiróság I számú 
jegyzői irodájának kezelőjénél naponként, 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Végül megjegyeztetik, hogy az ajánlatok 
lelett a kir. járásbiróság vezetője illetve 
annak felettes hatósága szabadon dönt s 
azok egyikéhez sincs kötve.

Kelt Csongrádon 1901 junius hó 14-én 
A csongrádi kir járásbiróság vezetője.

Dr. Szappanos Sándor
kir. járásbiró.

Korcsma
helyiség Gáté ven újévtől 
kezdve több évre haszon­
bérbe ki adatik. Értekez­
hetni Gátéren Sztriha Sán­
dor tiszttartónál gróf Dé- 
genfeld Lajos ur majorjában.
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24. szám.

A magy, kir. államvasutak ffí gépgyárának vezérügynöksege
RÚD A PESO, Váczi-körút 32. szám.

I • r 11,nm.,. uiik '■'Ciá°'VÚi,Aldiu készült ajánlnt a magy. kiv. alliinnastnak
,'.i 1<"> Ívleit, szalmnkiiznlozoití

í ) V ( * S (A 1 ) L ( > 1 v v o/A\ 1 v 1 9
„MILLENNIUM“

fűkaszáid-, maró- rakó és kévekötő aratógépeit,
I • • ' . _ ... . • . 1 > ■ {> I ■ , '-./III! -»■ i ■ )

o

továbbá: a szab.

= fűkaszáid-, marói rakó es k ^4 ^ |8mipl|.késli„,i.
°SÄmSÄ Ä ei.a ‘ - ■ **•

Képviselő Fisclihtíf Sfflór Szeged.
Bät-ÄSsiuK ri. iä*.

3BS áSUL - W*e._

IVIiüeimimi k állítás 1831. Nag» millmiumi érem "^S

STAHEL V» iEAAER Bim!*»!»«»*.

TlilEL li- l:> I.LM LZIAi KASZTu-CVAli.
Gyár: Katona Józsei-uteza 8 sz„ Margit-hld és nyugoti pályaudvar közt

Ajánl-; .-,/ általunk e várt. üt legjobb minőségű :
Tri : kőnk .. bükköny.. 4 * >8X rozs közül, kiválasztására.

.........  _ Trümrö"El •’ zabnak vagy árpának búza közül, és a «„mbölyu magvak k.va-
ISMESS&-------- Ásztásál; , . n ...

1 Lencsetiss itó os.ulyozo trionvók^ ./ .up.» kivah»>zta>a«.i cn a km

WlíSÉiSiáte 1 '/t;,h'' ■
y Osztály zó- Trieurok.

1 dhj VMo 1 Tzótt Trieur A osztnlyozőjjópek minden gabonafaj tisztítására
IJÄI* -„Ví X-1 . ------ —t~ szerinti osztályozást • Elvállalunk Gutjabr és Müller, illetve Mayer
llllil&s! ■ ■§ rendszer trieurok csekély költséggel a trieur beküldése mellett ezen szabadal­

mazott tieurökké átalakítását.0.* ' -

Múlom-Trieurliengerek v így 1 a k l.it.u _
Lyukasztott’viigy Hasított lomezek itszés sz rinti nagyságban ipari vagy gazdaság, fiókra.

-Tafr- Árjegyzéked vagy ír. ntakönyvek ingyen es bérmentve küldetnek.
r-. -L ' • 0~ "Oá!

5zÁV iS-SÉ..........—..v..

1322'íkvi 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Mindszenti 
takarékpénztár végreliajtatónak I.aczkó 
Dénes tömörkénvi lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 2000 korona teke s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a tömörkényi 
25. számú betétben A. I. 1., 2.. 3. és 6. 
sorszám alatt felvett, I.aczkó Dénes (nős 
Török Viktóriával) nevén álló 508. 509. 
511/6. b. hr. számú úrbéri birtok 1326 
korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban az 1901. évi július hó 3-án (I. e 9 
órakor Tömörkény község házánál árve­
rés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10° „-át készpénzben vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy neki a bíróságnál idő­
legesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon. 1901. április 24-én. 
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság

Laurisin Miklós
kir. aljárásbiró.
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901,


